Конспект урока математики

2 класс «Школа-2100»

Урок 78.
Тема: Чётные и нечётные числа (Урок введения нового знания)

Цели: 1. Познакомиться с понятием чётности – нечётности.

            2. Продолжать работу с простыми задачами на умножение, основываясь на знании смысла действия умножения     и таблицы умножения числа 2.

            3. Решать простые задачи на деление, основываясь на знании взаимосвязи между действиями умножения и деления.

            4. Продолжать учить первую таблицу умножения и соответствующих ей случаев деления.

            5. Развивать умения решать комбинаторные задачи на перестановку (линия «Элементы стохастики»).

Замечание. Все задания, отмеченные зелёными точками, – это задания, предполагающие взаимодействие, взаимопомощь и обмен мнениями.

	   Этапы урока
	                                            Ход урока
	Формирование УУД,
ТОУУ

(технология оценивания учебных успехов)

	I. Актуализация знаний.


	1. Организационный момент.

 2. 4. 3.
2. Проверка домашнего задания.

3. Индивидуальная работа.

Изученные случаи сложения и вычитания.

4. Фронтальная работа.

а) Вставьте нужные наименования.

1 м = 100 …         20 см = 2 …

3 дм = 30 …         10 дм = 1 …

б) Найдите значения выражений, заменяя умножение сложением.

К каждому произведению составьте по два равенства на деление.

          7 • 3      8 • 4      15 • 2
в) Подумайте и ответьте с помощью рисунка.

• Лена хотела умножить какое-то число на 7. При умножении она

ошиблась, и у неё получилось 18, что на 3 меньше верного ответа.

Какое число Лена хотела умножить? (18 + 3 = 21,  х • 7 = 21.)

Находим х подбором.

г) Соревнование по группам на время: «Кто первый решит?».

         1-я группа    2-я группа    3-я группа

               3 • 2              6 : 2            4 : 2

               8 : 2              2 • 5            2 • 3

               2 • 6              6 • 2           12 : 2

               4 • 2              2 • 7           14 : 2

              16 : 2             16 : 8          2 • 9

              18 : 2             14 : 7          10 : 5

д) Назовите лишнее слово.

Носок, чулок, шапка, варежка, перчатка. (Шапка.)

– Какие из этих предметов всегда используют только по два?


	Познавательные УУД

Развиваем умения           

 1. -самостоятельно «читать» и объяснять информацию, заданную с помощью схематических рисунков, схем, кратких записей;

2. – составлять, понимать и объяснять простейшие алгоритмы (план действий) при работе с конкретным заданием;

3. – строить вспомогательные модели к задачам в виде рисунков, схематических рисунков, схем;

4. – анализировать тексты простых и составных задач с опорой на краткую запись, схематический рисунок, схему.

Коммуникативные

Развиваем умения

1. – работать в команде разного наполнения (паре, малой группе, целым классом); 

	II. Сообщение нового знания.
	  3. 3.
- А все ли предметы можно разложить по 2? 
- Давайте проверим.

1. Задание № 1, с. 66.

Практическая работа.

Цель работы: 1) разбить заданные группы предметов на группы по 2;

2) установить, что есть такие числа, которые нельзя разделить по 2.

План работы.

– Проанализировать совместно задание и рисунок, сделать вывод о

том, как должно производиться деление: варежки надо разложить парами (в соответствии с представлениями детей о парных предметах).

– Проанализировать совместно задание с зелёной точкой.

– Сделать вывод, что сейчас в классе мы можем представить, как разложить варежки, заменив их какими-то предметами, например кружками.

– Выполняем задание и делаем вывод, что 7 по 2 не делится.

2. Задание № 2, с. 66.

Практическая работа.

Цель работы: установить, что есть такие числа, которые можно и которые нельзя разделить по 2.

3. Работа с текстом учебника в оранжевой рамке.
- Поможет ли знание чётных и нечётных чисел быстро выполнять умножение и деление?
	2. – вносить свой вклад в работу для достижения общих результатов;
3. – активно участвовать в обсуждениях, возникающих на уроке; 

4. – ясно формулировать вопросы и задания к пройденному на уроках материалу; 

5. – ясно формулировать ответы на вопросы других учеников и педагога; 

6. – участвовать в обсуждениях, работая в паре;

7. - ясно формулировать свои  затруднения, возникшие при выполнении задания;

8. – не бояться собственных ошибок и участвовать в их обсуждении;

	III. Формулирование темы и целей урока.
	- Чему будем сегодня учиться?
	9. – работать консультантом и помощником для других ребят;

	 IV Первичное закрепление (применяем новые знания).
	 1. 2.
1. Задание № 3, с. 66.

2. Задание № 4, с. 66.

Цель работы: 1) наблюдение над связью между чётностью – нечётностью компонентов и результатов действия умножения; 

2) установить, что если число можно представить в виде произведения, где хотя бы один множитель равен 2, то, значит, это число чётное.

3. Задание № 5.

Выполнение рисунков и запись решений.

Парное обсуждение и выполнение заданий с зелёными точками.
	10. – работать с консультантами и помощниками в своей

группе. 

Регулятивные 

Развиваем умения

1. – принимать участие в обсуждении и

формулировании цели

конкретного задания;



	V. Систематизация и повторение (выбираем…).


	Возможна работа с дидактическими материалами.

  6.  2. 3. 4. 
1. Работа в парах по вариантам.

а) Задание № 6, с. 67 (первые три столбца).

б) Задание № 7, с. 67 (любые три уравнения).

Вопросы к ученикам, выполнявшим работу:
– Что вам нужно было сделать?

– Удалось ли правильно решить задачи?

– Вы сделали всё правильно или были ошибки, недочёты?

– Вы решили всё сами или с чьей-то помощью?
– Сейчас мы вместе с … (имена учеников) учились оценивать свою работу.
2. Фронтальная работа.

  2. 3.
Задание № 9, с. 67.
Комбинаторная задача на перестановку четырёх элементов.

Цель работы: 1) углубить представления о задачах на перестановку;

2) вспомнить, что решения таких задач можно находить не только в соответствии с изученным правилом;
 3) найти решение задачи перебором вариантов, фиксируя каждый найденный вариант.

План работы: сначала выполняем задание № 9б, затем № 9а.
	2. – принимать участие в обсуждении и формулировании алгоритма выполнения конкретного задания (составление плана действий);

ТОУУ

3. – выполнять работу в соответствии с заданным планом; 

4. – участвовать в оценке и обсуждении полученного результата;
Личностные
1. – понимать и оценивать свой вклад в решение общих задач; 

	VI. Итог урока. Рефлексия деятельности.
	Изображение на жёлтом поле.
- Может ли Вова разложить обувь парами?

- Почему?
	2. – быть толерантным к чужим ошибкам и другому мнению;

	VII. Предполагаемая домашняя работа (включающая инвариант и

вариант).
	Задания № 6, 7 (оставшиеся), 8 (по вариантам), с. 67.

Возможна работа с дидактическими материалами.
	3. – не бояться собственных ошибок и понимать, что ошибки – обязательная часть решения любой задачи.
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